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Анотація 
Дослідження можливості заміни касового апарату його програмним аналогом, визначення 

особливостей його реалізації і переваг. 
Ключові слова: реєстратор розрахункових операцій, касовий апарат 

 
Abstract 
Research of the possibility of replacing the cash register with its software analogue, features of its 

realization and advantages. 
Keywords: registrar of settlement operations, the cash register 

 
Вступ 

В умовах невпинного технологічного прогресу важливим моментом є заміна застарілого 
обладнання на його покращенні версій чи взагалі концептуально інші рішення ринку. Даний 
процес не повинен відштовхуватись людьми з консервативним поглядами на нові способи 
реєстрацій фінансових розрахунків. 

 
Основна частина 

Під програмним реєстратором розрахункових операцій (ПРРО) розуміють програмний, 
програмно-апаратний або програмно-технічний комплекс у вигляді технологічного та/або 
програмного рішення, що використовується на будь-якому пристрої та в якому фіскальні 
функції реалізовані через фіскальний сервер контролюючого органу і який призначений для 
реєстрації розрахункових операцій при продажу товарів (наданні послуг), операцій з торгівлі 
валютними цінностями в готівковій формі та/або реєстрації кількості проданих товарів 
(наданих послуг), операцій з приймання готівки для подальшого переказу[1]. 

Уже з цього стає зрозуміло, що ПРРО в дечому відрізняються від звичайних РРО (касових 
апаратів). 

Звичайний РРО – це пристій, всі функції якого передбачені тільки для здійснення 
розрахункової операції. ПРРО – програмне забезпечення (програма, застосунок), яке може 
встановлюватися на будь-який пристрій від мобільних пристроїв (планшет, смартфон тощо), до 
стаціонарних апаратів, виконаних у вигляді програмно-апаратних або програмно-технічних 
комплексів, яке дозволить пристрою виконувати фіскальні функції, та мати безперервний доступ 
до Інтернету.  

ПРРО, як і звичайний РРО, має виконувати фіскальні функції та передавати до ДПСУ 
(державна податкова служба України) розрахункові документи і фіскальні звітні чеки в 
електронній формі по дротових або бездротових каналах зв’язку. Але, на відміну від звичайного 
РРО, фіскальні функції ПРРО і передача інформації про здійснені розрахункові операції 
виконується по-іншому. Так, щоб звичайний РРО виконав фіскальні функції, він має в момент 
проведення розрахункової операції занести у свою фіскальну пам’ять (тобто у блок, який 
знаходиться в самому РРО) інформацію про розрахункову операцію, яку можна тільки зчитати 
та не можна змінити[2]. Що ж до ПРРО, то ПРРО виконують фіскальну функцію шляхом 
занесення інформації про розрахункову операцію (чеків РРО і Z-звітів) відразу на фіскальний 
сервер ДПСУ З цього сервера інформацію можна тільки зчитати. Тобто на самому пристрої, на 
який встановлено програму з ПРРО розрахункових документів, якщо він працює в онлайн-
режимі (тобто у звичайному режимі), не відшукати. Фіскальний сервер не тільки реєструє 
електронні розрахункові документи й електронні фіскальні звітні чеки та зберігає дані про 
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проведені розрахункові операції, а також здійснює реєстрацію ПРРО, обробку та надання 
доступу до інформації про розрахункові операції, проведені з використанням ПРРО. Враховуючи 
це, ПРРО сильно залежні від наявності зв’язку із сервером через мережу Інтернет, тобто повністю 
функціонує тільки у режимі онлайн. Це один із недоліків ПРРО, оскільки ніхто не застрахований 
від зникнення зв’язку із сервером ДПСУ. Водночас відсутність зв’язку із сервером великих 
проблем у роботі ПРРО створити не повинна. Тому що законодавець дав змогу тимчасово ПРРО 
працювати в режимі офлайн, тобто без зв’язку із сервером ДПСУ. При роботі в цьому режимі 
(тривалість режиму роботи офлайн не перевищує 36 годин підряд) ПРРО буде створювати 
електронні чеки та фіскальні денні звіти як і при роботі в режимі онлайн. Водночас зберігати їх 
він буде на пристрої, де встановлений ПРРО, і тільки потім після відновлення зв’язку із сервером 
дані про здійснені операції будуть передаватися на сервер (тобто тільки тоді ПРРО може 
виконати покладену на нього фіскальну функцію). По суті, це знайомий усім користувачам РРО 
випадок проведення операцій через КОРО (книга обліку розрахункових операцій) та РК у 
випадку виходу з ладу РРО чи вимкнення світла[3].  

Підсумовуючи можна зазначити, що  і програмний РРО і звичайний РРО мають певні 
недоліки, але в своїй кількості у програмного РРО їх менше ніж у класичного варіанта, а це є 
досить вагомим рушієм під час вибору у використанні. Якщо така можливість існує, то держава 
– чи еліти, що контролюють державу, – зазвичай мають стимули інвестувати й підвищувати 
добробут, заохочувати інших до інвестування[4]. 

 
Висновки 

Таким чином, для ефективного переходу з більш складної апаратної техніки на її сучасніший 
програмний аналог є досить складні бюрократичні процедури подання звітності з наданих 
фінансових послуг. Зменшення їх кількості може позитивно вплинути на динаміку впровадження 
ПРРО підприємцями у веденні власного бізнесу. 

Безумовно, впровадження більш технологічних рішень є невід’ємною складовою 
прогресуючого суспільства і тільки таким шляхом ми можемо розраховувати на підняття 
загального рівня задоволення власного життя людей. 
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